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ÖRNEK PROBLEMLER    
                                                         

Örnek 1) Tek hat şeması verilen sistemin, 

Baz güç SBAZ= 100 MVA ve Baz Gerilim UBAZ= 154 kV için; 

a-) Sistemin pu empedans diyağramını çiziniz, 

b-) D barasında gerilim, sabit kabul ederek A barasının gerilimini hesaplayınız 
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b-)  Çekilen akımı belirleyelim; D barasında gerilim sabit olduğuna göre VD=1 0 pu olur. 
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Örnek 2)  Aşağıda tek hat şeması verilen sistemin,  

Baz güç SBAZ= 150 MVA ve Baz Gerilim UBAZ= 150 kV için; 

a-) Sistemin pu empedans diyağramını çiziniz, 

b-) D barasının geriliminin, 25 kV'ta sabit tutulduğunu kabul ederek A barasının gerilimini 

hesaplayınız 
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b-)  D barasında gerilim 25 kVsabit olduğuna göre VD=0,833 0 pu olur. 
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Örnek 3)   

 

  
 
 
 
 
 
Şekilde tek hat şeması verilen iletim sisteminin Generatör değerlerini BAZ seçmek sureti ile 

pu-empedans diyagramını çiziniz. ( XHAT = j 80 Ohm) 

 

 Güç (MVA) Gerilim (kV) Empedans  (pu) 

Generatör 30 13,8 Xd=j0,15 

Motor 1 20 12,5 Xm1=j0,20 

Motor 2 10 12,5 Xm2=j0,20 

Trafo 1 35 13,2 / 115 Xt1=j0,10 

Trafo 2* 3x10 67 / 12,5 Xt2=j0,10 

* 3 adet tek fazlı trafo, Y/ bağlı 

 

UN = kV116673    : Primer Faz-Arası Gerilimi  (Y D bağlanmış) 
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sistemin pu-empedans diyagramı aşağıdaki şekilde oluşur : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


